# 证券投资 ZHENGQUANTOUZI

2016年1月18日 星期一 编辑 杨晓春 | 组版 刘玉 | 校对 夏君

## 大势纵横

# 市场风险偏好降低 逢低布局春节行情

# 严控仓位 等待市场企稳

上周,沪深两市延续了调整态势,尽管上证综指在前期低点附近出现反弹,但市场重 心已经回到2850-3250区间内,市场情绪已跌至谷底,风险偏好显著降低。在外围市场 大幅调整、汇率市场连续波动以及A股市场大扩容的预期下,沪指考验前期2850点支撑 恐怕只是时间问题。

无论从两融数据、新增开户数、资金流 出等数据表明,市场做多意愿进一步收 敛。然而,历史数据表明,历年春节前两周 市场上涨概率超过6成,而近十年春节后的 市场均出现不同程度上涨,因此判断本月 A股先抑后扬概率大

市场在下跌过程中,极端情绪会浮现, 并且会传染,接着抛售就会加剧,直到最后 一个人卖出之后,股指才会反转。近期不 断浮现的利空如大股东减持、人民币贬值、 注册制推进等等。虽然也有不少相应的利 好,但是在弱势行情下,利好是会被忽略, 利空是会被不断夸大的。羊群效应下,市 场不是用指标技术可以分析和量化的。毋 庸置疑的是,随着市场的连续大跌,部分个 股的估值优势已经凸显,其实大跌是最好 的分批吸纳时机,尤其是对价值投资者和 逆向投资者来说,低价就是最大的利好。

对于后市,阶段性底部的确认需要时 间,有一个反复的过程。目前市场运行在 2850点~3684点箱体中,如果箱体的下沿 不被有效跌破,市场走势还属正常,个股反 弹的机会也存在。如果跌破箱体的下沿, 市场再次阴跌,那么,就应该继续观望,控 制仓位,等待机会。操作上,建议在严控仓 位的前提下,逢低布局市场企稳后的"春节 行情"

企稳后该买什么股。从本轮下跌的10 个交易日里可以看出,当每一次大盘出现 反弹时,主力资金护盘建仓的意味十分明 显,而其中具有高成长性且流通盘较小的 绩优股是最主要的投资目标。 杨晓春

## 要闻解读

# 证监会主席肖钢 监管会议讲话要点梳理



证监会主席肖钢上周六在2016年全国 证券期货监管工作会议上发表题为《深化 改革健全制度加强监管防范风险促进资本 市场长期稳定健康发展》的讲话。

面对中国股票市场史无前例的巨震, 肖钢作为全球第二大股市的管理人,这篇 演讲稿显得意义非凡,那么在这份长达近 一万六千字的讲稿中,肖钢主席到底讲了 哪些干货呢?

-、通读下来,肖主席主要围绕"强化 监管,防范市场风险"来加以阐述。全文99 次提及"监管",7次提及"打击",3次提及 "加强党的建设和干部队伍建设;

二、对于混乱的炒作,破坏市场稳定性 的机构或从业人员构成了震慑,而对于市 场时下亟待答疑的问题并未具体涉及,我 们期待后续有更多的维稳政策出台;

三、具体涵盖8大要点:

①对股灾进行了回顾与反思,多因素 造成,其中包括与"监管有漏洞、监管不适 应、监管不得力"有关;

②加强私募基金监管;

③建议公募机构加强流动性风险防范;

④发展多元化债券品种;

⑤继续限制杠杆比例过高的股票融资 类结构化产品:

⑥注册制改革是一个循序渐进的过程, 不可能一步到位,对新股发行节奏和价格不 会一下子放开,不会造成新股大规模扩容;

⑦扩大资本市场双向开放,启动深港 通,完善沪港通,研究沪伦通;

⑧怒批市场经营机构"三宗罪",机构 和从业人员须切实增强社会责任感,培育 健康向上的行业文化,增强"抱团取暖"的 精神。 国金策略 李立峰 袁雯婷

## 数据观察

# 128家公司承诺不减持 近7成公司自锁到7月

今年元旦以来,大盘持续下挫,市场人 气低迷,越来越多的公司加入不减持承诺 队伍。截至上周五,上市公司累计发布大 股东、董监高不减持承诺公告137份,涉及 128家公司。从承诺期限来看,明确承诺半 年内不减持的公司为88家,1年内不减持 的28家。这意味着近7成公司不减持承诺 在7月集中到期。

不减持承诺并非意味公司股价安全。 相对而言,具备业绩支撑、估值合理的公司 更具备较高的安全边际。128家公司中,剔 除亏损的和市盈率超过100倍的公司,最新 市盈率在30倍以下的公司仅有23家。中财

#### 概念题材

## 上海本地股迎双重催化剂

上周,朋友圈就被迪士尼度假区敲定 将于6月16日开门纳客的消息刷屏了,上 海迪士尼何时开园之所以如此受追捧,不 仅是因为国人多了个休闲的好去处,还因 为他给二级市场投资者带来了不错的"钱 景"。值得注意的是,除了迪士尼童话风热 吹二级市场,走在地方国企改革前列的上 海国资改革近期也利好频出,今年的上海 本地股还有望开启国资改革的"吃饭"行 情。业内人士建议投资者在挖掘上海本地 股的时候,可将重点放在享受迪士尼+国企 改革双重催化剂的个股上。

梳理发现,从国企改革外加迪士尼概念 双重驱动角度来梳理,同时具备双重催化剂 个股颇多。如,以锦江系上市公司锦江股份 和锦江投资为例,占比50%以上的公司控股 股东锦江国际(集团)是上海迪士尼的出资股 东之一,直接受益于迪士尼,同时锦江国际 (集团)作为上海国资委的下属企业,未来改 革有望加速。此外,投资者还可重点关注 陆家嘴、东方明珠、浦东建设、龙头股份、浦 东金桥、百联股份等个股。 杨晓春

#### 热点预测

# 2015年GDP公布, 达沃斯论坛召开

年关将至,A股市场持续低位盘整,本周能否迎来转机?全球瞩 目的2015年中国GDP将在本周发布,经济能否企稳将对A股产生 直接影响;达沃斯世界经济论坛本周在瑞士日内瓦召开,相关上市公 司值得关注。

#### 【最重磅】2015年GDP将公布经济能否企稳受关注

本周二(19日)北京时间10:00将公布中国2015年经济增长数据, 包括GDP总量、三大类产业,以及九个门类行业的数据。

中国股市暴跌以及人民币贬值冲击了全球市场,世界都在翘首以 待中国这一全球第二大经济体的GDP数据。经合组织(OECD)周一 发布的领先指标显示,中国经济放缓的情况或将在今年晚些时候结 束,衡量中国经济的领先指标显示,这一全球第二大经济体将不会出 现经济增速进一步大幅放缓的情况,也不会出现决策者、投资者和企 业所担心的"硬着陆"。

## 【大事件】达沃斯世界经济论坛召开将引爆哪些股票?

2016年第46届世界冬季达沃斯经济论坛年会将于1月20到23日 举行,届时将有来自商界、政界、国际组织、学界等各方面的2500余位 名流参加。此次主题为"掌控第四次工业革命"。那么,2016年达沃 斯将会引爆哪些股票呢?

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布表示,随着无处不在的移 动网络,体积更小、价格更低、功能更强大的传感技术,以及人工智能 和机器学习的出现,第四次革命无论在发生速度、涉及规模还是冲击 力度上,都将远超前三次技术革命

A股上市公司中智能机器人的相关概念股机器人、海得控制、智 云股份、蓝英装备、沈阳机床、三丰智能值得重点关注。

#### 2400亿逆回购到期

本周央行公开市场有2400亿逆回购到期,无央票和正回购到 期。央行上周四公开市场进行1600亿元逆回购操作,周二进行800亿 元逆回购操作,上周共有2000亿元逆回购到期,据此计算,上周公开 市场净投放400亿元。

市场分析人士表示,短期内维持股、汇市平稳运行,提振市场信心, 仍属当务之急,预计春节前逆回购仍将滚动操作。由于外汇储备下降 等带来的资本外流担忧有增无减,考虑到中国经济基本面疲弱以及低 位通胀等因素,央行通过降准平抑资金面扰动的概率进一步提升。

#### 【公司要闻】4家公司本周披露年报

本周一,安信信托将公布去年全年业绩,是沪市首家披露年报的 上市公司。周五,\*ST融捷和海翔药业作为中小板首批披露年报的公 司登场亮相。周六,鑫茂科技公布年报,全年实现扭亏,主要是转让 了股权、房产及相应土地使用权,实现净利润1.3亿元至1.5亿元。

#### 瑞丰高材预计2015年净利增15%-45%

瑞丰高材发布2015年度业绩预告,公司预计2015年实现净利润 4017.31万元-5065.3万元,同比增长15%-45%。

## 艾比森预计2015年净利下降12%-23%

艾比森(300389)发布2015年度业绩预告,预计去年公司盈利1.22 亿元-1.40亿元,同比下降12%-23%。

## 氯碱化工发布2015年业绩快报成功实现扭亏

氯碱化工发布业绩快报,公司2015年度实现营业收入65.24亿 元,成功实现扭亏;基本每股收益0.0824元。

#### 同有科技预计去年利增140%-170%

同有科技(300302)发布2015年度业绩预告,预计去年公司盈利 6223.58万元-7001.53万元,同比增长140%-170%。

## 财经日历:

2016年1月19日:发布中国2015年全年GDP;发布中国2015年12 月工业生产率;发布中国2015年12月社会消费品零售总额;发布中国

# 天弘基金万亿资产领跑大资管

根据基金业协会最新公布的数据,截至2015 年12月底,天弘基金成为100家基金公司中,首家 资产管理总规模突破万亿元的公司。2015年天 弘基金的固定收益类产品、权益类产品、专户专项 等各类产品线、业务线全面发展、多点开花,为客户提供了更丰富、优质的投资选择。看好天弘周 期策略的投资者,可通过支付宝手机端的天弘基 金服务窗购买交易,或下载并登录天弘爱理财 - 天弘基金的官方 APP . 通过该平台购 买10元起,并且能享受到免申购费的优惠。

#### 2015年12月城镇固定资产投资 率;发布中国2015年四季度GDP。

2016年1月20-23日:世界经济 论坛2016年年会。 海雪峰



